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MINISTERUL SĂNĂTĂŢII

DIRECŢIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ  A  JUDEŢULUI CLUJ

Cluj-Napoca, 400158, str. Constanta nr. 5, etaj I; Tel: 0264-433645; Fax:0264–530388

Web: www.dspcluj.ro; Email: dirmanagement@dspcluj.ro

CATRE MASS MEDIA LOCALA,
Va transmitem un material  de informare privind riscurile asociate calitatii apei de imbaiere si masurile care trebuie avute in vederea reducerii incidentei afectiunilor relationate cu utilizarea apelor recreationale.
Cu multa consideratie si multumiri pentru deosebita dvs. colaborare, 

Director Executiv
Dr. Dorina Duma

RISCURI ASOCIATE CALITATII APEI DE IMBAIERE
Din perspectiva sanatatii publice, utilizarea apei de imbaiere in conditii igienice corespunzatoare reprezinta un factor de mediu important in mentinerea si promovarea sanatatii publice.

Apa de imbaiere trebuie sa aiba o calitate care sa asigure si sa protejeze sanatatea utilizatorilor. Altfel spus, o apa de imbaiere sigura, exprima gradul de respectare a valorilor maxim admise pentru parametrii relevanti pentru sanatate. 


Legislatia comunitara precum si cea nationala se refera la acele ape, in care scaldatul este autorizat de catre autoritatile competente si este practicat in mod regulat de un numar semnificativ de utilizatori. 

· ape din zone natural amenajate (rauri, lacuri, apa de mare)

· bazine pentru inot sau piscine, acoperite sau descoperite

Pericolele asociate apelor de imbaiere  se pot rezuma in:

I.    Pericole de natura fizica  : 

          A.   Expunere la radiatii solare si temperaturi extreme                          

          B.   Accidentele:              

· inecul si preinecul

· leziuni majore (medulare,  cerebrale)

· leziuni prin alunecare/cadere – fracturi, entorse, luxatii
· raniri prin taiere, lovire sau intepare

La aparitia acestor accidente pot  contribui o seama de factori favorizanti ca: nesiguranta in inot, consumul de alcool, temperatura  apei, vizibilitatea in apa.

II.     Riscul infectios

Apele recreationale pot contine alaturi de flora proprie, nepatogena, si microorganisme patogene care pot proveni de la om si animale bolnave sau purtatori sanatosi. Agentii patogeni prezenti in apele utilizate pentru imbaiere, dar netratate si nesupravegheate microbiologic, sunt responsabili de infectii localizate cel mai frecvent la nivelul:

·  ochilor   :  conjunctivite , keratoconjunctivite

· urechilor  :  otite

· cavitatii nazale : angine ,rinite ,sinuzite, abcese orbitare si suborbitare

·  cailor respiratorii superioare : bronsite, pneumonii de aspiratie 

· aparatului digestiv  : hepatita A, adenoviroze, dizenterie, febre tifoide si paratifoide, leptospiroze, boli diareice de etiologie neprecizata, parazitoze

·  tegumentului : impetigo, eruptii alergice, infectii superficiale ale parului si unghiilor, veruci vulgare,  micoze

III.  Riscul chimic

In apele din zonele naturale poluantii pot ajunge direct sau sunt antrenati cu apele de precipitatii, pot proveni din deversarea apelor reziduale sau din reziduuri aruncate la intamplare.

In apele statatoare poluantii se cumuleaza in sediment, crescand perioada de expunere.

          Din constatarile fiecarui an, multe persoane aleg sa utilizeze ape neautorizate, unde accesul este gratuit, dar unde nu exista nici o garantie a protectiei fata de agenti patogeni, de multe ori aflandu-se „munti” de gunoaie in apropiere.

Avand in vedere riscurile asociate utilizarii apelor evaluate ca nesatisfacatoare, intr-o masura crescanda este necesara antrenarea si participarea populatiei la procesul de respectare a legislatiei si implicit prevenirea imbolnavirilor. 

În sezonul estival 2012, pe teritoriul judeţului Cluj, populatia are la dispoziţie pentru îmbăiere 10 locaţii autorizate sanitar:

· Complex de Nataţie Politehnica      Cluj-Napoca

· Ştrand Sport Complex Transilvan    Cluj-Napoca

· Baza de Agrement Sun                      Cluj-Napoca

· Centrul de Agrement Aqua Park       Floreşti

· Ştrand Pelicanul                                 Turda 

· Complex Balnear Băi Sărate              Turda

· Ştrand La Broscuţa                             Câmpia Turzii

· Complex Balnear Băi Sărate              Cojocna

· Parc Balnear Toroc                             Dej

Anterior începerii sezonului de îmbăiere si pe parcursul sezonului, Direcţia de Sănătate Publică evaluează condiţiile igienico-sanitare a bazelor de agrement precum si calitatea apei de îmbăiere.

După prelevarea şi analizarea probelor de apă din punct de vedere chimic şi microbiologic, în cazul constatării de neconformităţi se stabilesc măsuri de remediere a acestora şi se dispune repetarea analizelor. În sezonul estival 2012 s-au prelevat şi analizat 31 de probe din obiectivele mai sus menţionate. Nu au fost gasite neconformitati de natura sa puna in pericol sanatatea publica. 

Menţinerea calităţii apelor de îmbăiere nu se poate realiza exlusiv prin monitorizare de  laborator. Este necesara o buna colaborare din partea utilizatorilor, in special prin respectarea regulamentului de ordine interioară din acest tip de obiective (duş ante si post îmbăiere, utilizarea grupurilor sanitare şi nu a apei de îmbăiere pentru nevoile fiziologice)
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