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MINISTERUL SĂNĂTĂŢII
DIRECŢIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ A JUDEŢULUI CLUJ

Cluj-Napoca, 400158, str. Constanţa nr. 5, etaj I; Telefon: 0264433645; Fax: 0264530388;  

E-mail: secretariat@dspcluj.ro; Web: www.dspcluj.ro
Data: 21.02.2022

ANUNȚ 

CONCURS RECRUTARE PENTRU OCUPAREA A 3 FUNCȚII PUBLICE DE EXECUȚIE DIN CADRUL DIRECȚIEI DE SĂNĂTATE PUBLICĂ A JUDEȚULUI CLUJ

Având în vedere prevederile art. 618 alin. (2) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, organizat în baza excepțiilor prevăzute de art. II pct. 1 din O.U.G. nr. 99/2021 privind modificarea unor acte normative din domeniul învăţământului, precum şi pentru modificarea şi completarea Legii nr. 55/2020 privind unele măsuri pentru prevenirea şi combaterea efectelor pandemiei de COVID-19.vă înștiințăm cu privire la organizarea concursului de recrutare pentru ocuparea următoarelor funcții publice de execuție vacante din cadrul Direcției de Sănătate Publică a Județului Cluj:
· consilier, clasa I, grad profesional superior, ID 348961, la Biroul RUNOS

· consilier, clasa I, grad profesional superior, ID 541668, la Serviciul Contabilitate

· consilier, clasa I, grad profesional asistent, ID 348970, la Compartiment relații cu publicul

Durata normală a timpului de muncă pentru funcțiile pentru care se organizează concurs de recrutare este de 8 ore/zi, 40 ore/săptămână.
Probele scrise ale concursurilor vor avea loc la sediul instituției noastre din cluj-napoca, strada constanța nr.5, etajul i.după următorul calendar:

	Pentru postul vacant de consilier, clasa I, grad profesional superior la Biroul RUNOS
	Pentru postul vacant de consilier, clasa I, grad profesional superior la Serviciul Contabilitate
	Pentru postul vacant de consilier, clasa I, grad profesional asistent la Compartiment relații cu publicul

	23.03.2022, ora 9:00
	24.03.2022, ora 9:00
	25.03.2022, ora 9:00


Condiţiile de participare (condiţiile de studii, condiţiile de vechime în specialitate şi alte condiţii specifice):
a) Condiții generale:

Candidații trebuie să îndeplinească condițiile generale prevăzute de art.465 din O.U.G. nr.57/2019, privind Codul administrativ.
Poate ocupa o funcţie publică persoana care îndeplineşte următoarele condiţii:

· are cetăţenia română şi domiciliul în România;

· cunoaşte limba română, scris şi vorbit;

· are vârsta de minimum 18 ani împliniţi;

· are capacitate deplină de exerciţiu;

· este apt din punct de vedere medical şi psihologic să exercite o funcţie publică. Atestarea stării de sănătate se face pe bază de examen medical de specialitate, de către medicul de familie, respectiv pe bază de evaluare psihologică organizată prin intermediul unităţilor specializate acreditate în condiţiile legii;

· îndeplineşte condiţiile de studii şi vechime în specialitate prevăzute de lege pentru ocuparea funcţiei publice;

· îndeplineşte condiţiile specifice, conform fişei postului, pentru ocuparea funcţiei publice;

· nu a fost condamnată pentru săvârşirea unei infracţiuni contra umanităţii, contra statului sau contra autorităţii, infracţiuni de corupţie sau de serviciu, infracţiuni care împiedică înfăptuirea justiţiei, infracţiuni de fals ori a unei infracţiuni săvârşite cu intenţie care ar face-o incompatibilă cu exercitarea funcţiei publice, cu excepţia situaţiei în care a intervenit reabilitarea, amnistia post-condamnatorie sau dezincriminarea faptei;

· nu le-a fost interzis dreptul de a ocupa o funcţie publică sau de a exercita profesia ori activitatea în executarea căreia a săvârşit fapta, prin hotărâre judecătorească definitivă, în condiţiile legii;

· nu a fost destituită dintr-o funcţie publică sau nu i-a încetat contractul individual de muncă pentru motive disciplinare în ultimii 3 ani;

· nu a fost lucrător al Securităţii sau colaborator al acesteia, în condiţiile prevăzute de legislaţia specifică.
b) Condiții specifice:
ID 348961 - consilier, clasa I, grad profesional superior - la Biroul RUNOS

- studii universitare de licență absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă în domeniul sănătate, specializarea medicină

- 7 ani vechime în specialitatea studiilor necesare exercitării funcției publice.

ID 541668 - consilier, clasa I, grad profesional superior - la Serviciul Contabilitate

- studii universitare de licență absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă în domeniul fundamental: științe sociale, ramura de știință: științe economice
 - 7 ani vechime în specialitatea studiilor necesare exercitării funcției publice.

ID 348970- consilier, clasa I, grad profesional asistent-la Compartiment relații cu publicul

- studii universitare de licență absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă în domeniul fundamental: științe sociale, domeniul științe ale comunicării, specializarea comunicare și relații publice.
 - un 1 ani vechime în specialitatea studiilor necesare exercitării funcției publice.

Anunțul privind concursul de ocupare a posturilor vacante este publicat pe pagina de internet a instituției din data de 21.02.2022.

Dosarele de înscriere la concurs vor conţine în mod obligatoriu documentele prevăzute la art.49 din H.G.R nr.611/2008 pentru aprobarea normelor privind organizarea şi dezvoltarea carierei funcţionarilor publici, cu modificările si completările ulterioare, și anume:

· formularul de înscriere prevăzut în anexa nr. 3 la HGR 611/2008;

· curriculum vitae, modelul comun european;

· copia actului de identitate;

· copii ale diplomelor de studii, certificatelor şi altor documente care atestă efectuarea unor specializări şi perfecţionări;

· copia carnetului de muncă şi a adeverinţei eliberate de angajator pentru perioada lucrată, care să ateste vechimea în muncă şi în specialitatea studiilor solicitate pentru ocuparea postului/funcţiei sau pentru exercitarea profesiei;
· copia adeverinţei care atestă starea de sănătate corespunzătoare, eliberată cu cel mult 6 luni anterior derulării concursului de către medicul de familie al candidatului;

· cazierul judiciar;
· declaraţia pe propria răspundere, prin completarea rubricii corespunzătoare din formularul de înscriere, sau adeverinţa care să ateste lipsa calităţii de lucrător al Securităţii sau colaborator al acesteia, în condiţiile prevăzute de legislaţia specifică.

Adeverinţele de vechime care au un alt format decât cel prevăzut în modelul anexat, trebuie să cuprindă elemente similare celor prevăzute în model şi din care să rezulte cel puţin următoarele informaţii: funcţia/funcţiile ocupată/ocupate, nivelul studiilor solicitate pentru ocuparea acesteia/acestora, temeiul legal al desfăşurării activităţii, vechimea în muncă acumulată, precum şi vechimea în specialitatea studiilor.

    
Adeverinţa care atestă starea de sănătate conţine, în clar, numărul, data, numele emitentului şi calitatea acestuia, în formatul standard stabilit prin ordin al ministrului sănătăţii. Pentru candidaţii cu dizabilităţi, în situaţia solicitării de adaptare rezonabilă, adeverinţa care atestă starea de sănătate trebuie însoţită de copia certificatului de încadrare într-un grad de handicap, emis în condiţiile legii.

    
Copiile de pe actele cuprinse în dosarul de înscriere, precum şi copia certificatului de încadrare într-un grad de handicap, dacă este cazul, se prezintă în copii legalizate sau însoţite de documentele originale, care se certifică pentru conformitatea cu originalul de către secretarul comisiei de concurs.


Cazierul judiciar poate fi înlocuit cu o declaraţie pe propria răspundere. În acest caz, candidatul declarat admis la selecţia dosarelor şi care nu a solicitat expres la înscrierea la concurs preluarea informaţiilor direct de la autoritatea sau instituţia publică competentă are obligaţia de a completa dosarul de concurs cu originalul documentului pe tot parcursul desfăşurării concursului, dar nu mai târziu de data şi ora organizării interviului, sub sancţiunea neemiterii actului administrativ de numire. În situaţia în care candidatul solicită expres la înscrierea la concurs preluarea informaţiilor direct de la autoritatea sau instituţia publică competentă, extrasul de pe cazierul judiciar se solicită potrivit legii şi procedurii aprobate la nivel instituţional.
Dosarele de înscriere se vor depune la Biroul RUNOS in cadrul instituţiei în perioada 21.02.2022 – 14.03.2022.
Persoanele de contact: Baga Eva Hainalka, consilier superior, și Ciurtin Raluca Cornelia, consilier superior, telefon:0264-532325, 0264-484996, e-mail: runos@dspcluj.ro.



BIBLIOGRAFIE/TEMATICĂ
ID 348961 - consilier, clasa I, grad profesional superior - la Biroul RUNOS
· CONSTITUȚIA ROMÂNIEI, Titlul I – Principiile generale; Titlul II – Drepturile, libertățile și îndatoririle fundamentale. 
· OUG nr. 57/2019 - Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, Partea a VI-a: Titlul I și Titlul II - integral; 

· OG nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările și completările ulterioare - integral; 

· Legea nr. 202/2002 privind egalitatea de șanse și tratament între bărbați și femei, republicată, cu modificările și completările ulterioare - integral; 

· ORDONANŢĂ   Nr. 18/2009 din 29 august 2009 privind organizarea şi finanţarea rezidenţiatului, cu modificările și completările ulterioare
· ORDIN   Nr. 1141/1386/2007 din 28 iunie 2007 privind modul de efectuare a pregătirii prin rezidenţiat în specialităţile prevăzute de Nomenclatorul specialităţilor medicale, medico-dentare şi farmaceutice pentru reţeaua de asistenţă medicală, cu modificările și completările ulterioare
· ORDIN   Nr. 418/2005 din 20 aprilie 2005 pentru aprobarea Catalogului naţional de programe de studii complementare în vederea obţinerii de atestate de către medici, medici dentişti şi farmacişti, precum şi a Normelor metodologice de organizare şi desfăşurare a acestora, cu modificările și completările ulterioare
· ORDIN  MS Nr. 1879/2019 din 16 decembrie 2019 privind aprobarea criteriilor şi procedurilor de acreditare şi reacreditare a unităţilor sanitare în care se pot derula programe de rezidenţiat, precum şi reglementarea unor măsuri necesare aplicării Ordonanţei Guvernului nr. 18/2009 privind organizarea şi finanţarea rezidenţiatului, cu modificările și completările ulterioare
· ORDIN MS  Nr. 869/2015 din  9 iulie 2015 pentru aprobarea metodologiilor privind organizarea şi desfăşurarea concursurilor de ocupare a posturilor de medic, medic dentist, farmacist, biolog, biochimist şi chimist din unităţile sanitare publice, precum şi a funcţiilor de şef de secţie, şef de laborator şi şef de compartiment din unităţile sanitare fără paturi, respectiv a funcţiei de farmacist-şef în unităţile sanitare publice cu paturi, cu modificările și completările ulterioare
·  ORDIN  MS Nr. 1078/2010 din 27 iulie 2010 privind aprobarea regulamentului de organizare şi funcţionare şi a structurii organizatorice ale direcţiilor de sănătate publică judeţene şi a municipiului Bucureşti, cu modificările și completările ulterioare
ID 541668 - consilier, clasa I, grad profesional superior - la Serviciul Contabilitate
· CONSTITUȚIA ROMÂNIEI, Titlul I – Principiile generale; Titlul II – Drepturile, libertățile și îndatoririle fundamentale. 
· OUG nr. 57/2019 - Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, Partea a VI-a: Titlul I și Titlul II - integral; 

· OG nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările și completările ulterioare - integral; 

· Legea nr. 202/2002 privind egalitatea de șanse și tratament între bărbați și femei, republicată, cu modificările și completările ulterioare - integral; 
· Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare. 
· Legea nr. 82/1991 a contabilității, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

· Ordinul MFP nr. 1792/2002 pentru aprobarea Normelor metodologice privind angajarea, lichidarea, ordonanțarea și plata cheltuielilor instituțiilor publice, precum și organizarea, evidența și raportarea angajamentelor bugetare și legale, cu modificările și completările ulterioare;

· Ordinul MFP nr. 1917/2005 pentru aprobarea Normelor metodologice privind organizarea și conducerea contabilității instituțiilor publice, Planul de conturi pentru instituțiile publice și instrucțiunile de aplicare ale acestuia, cu modificările și completările ulterioare.
· Ordinul MFP nr. 3512/2008 privind documentele financiar-contabile

· Ordinul MFP nr. 2861/2009 pentru aprobarea Normelor privind organizarea și efectuarea inventarierii elementelor de natură activelor, datoriilor și capitalurilor proprii, cu modificări și completările ulterioare.
· HGR nr. 276/2013 privind stabilirea valorii de intrare a mijloacelor fixe.
· Ordinul SGG nr. 400/2016 pentru aprobarea Codului controlului intern managerial al entităților publice, cu modificările și completările ulterioare.
ID 348970- consilier, clasa I, grad profesional asistent-la Compartiment relații cu publicul
· CONSTITUȚIA ROMÂNIEI, Titlul I – Principiile generale; Titlul II – Drepturile, libertățile și îndatoririle fundamentale. 
· OUG nr. 57/2019 - Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, Partea a VI-a: Titlul I și Titlul II - integral; 

· OG nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare, republicată, cu modificările și completările ulterioare - integral; 

· Legea nr. 202/2002 privind egalitatea de șanse și tratament între bărbați și femei, republicată, cu modificările și completările ulterioare - integral; 
· Legea   nr. 544 din 12 octombrie 2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare – integral;
· Ordonanța   nr. 27/2002 din 30 ianuarie 2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor, cu modificările și completările ulterioare – integral

· Legea  nr. 363/2018 din 28 decembrie 2018 privind protecţia persoanelor fizice referitor la prelucrarea datelor cu caracter personal de către autorităţile competente în scopul prevenirii, descoperirii, cercetării, urmăririi penale şi combaterii infracţiunilor sau al executării pedepselor, măsurilor educative şi de siguranţă, precum şi privind libera circulaţie a acestor date-integral;
· ORDIN  MS Nr. 1078/2010 din 27 iulie 2010 privind aprobarea regulamentului de organizare şi funcţionare şi a structurii organizatorice ale direcţiilor de sănătate publică judeţene şi a municipiului Bucureşti
Bibliografia/tematica, precum și alte date necesare desfășurării concursului se afișează pe pagina de internet a instituției la adresa www.dspcluj.ro, la secțiunea „Examene_concursuri” .

DIRECTOR EXECUTIV,

Dr. Mihai Moisescu-Goia

