OBSERVATII:

In judetul Cluj aprovizionarea cu apa potabila in sistem public este asigurata de catre urmatorii producatori distribuitori:

1.Compania de Apa Somes SA – pentru municipiile Cluj-Napoca (5 ZAA), Gherla (1 ZAA), orasul Huedin (1 ZAA) si 3 ZAA in rural.

2.Compania de Apa Aries SA Turda pentru municipiul Turda si Campia Turzii (cu cate o zona de aprovizionare fiecare).

3.SC Somes SA DEJ – producator de apa pentru municipiul Dej (1 ZAA) distributia fiind preluata de catre Compania de Apa Somes SA Cluj-Napoca.

Datele comunicate privitor la numarul populatiei din localitatile de peste 5000 locuitori se refera la populatia stabila.


In anul 2007 dintre cei 3 agenti economici numai 2 au obtinut licenta din partea ANRSC, iar autorizatii sanitare emise conform legislatiei in vigoare numai Compania de Apa Somes SA:

· Licenta clasa 1 valabila pana in 17.11.2011/CJ 201217 

·  SC Somes SA Dej licenta clasa 3, ordinul nr.71/28.02.2007

·  Compania de Apa Aries SA nu a obtinut licenta in anul 2007.  Mentionam ca  aceasta a preluat productia si distributia apei potabile in ultimul trimestru al anului 2007, iar datele utilizate in machete pentru monitorizarea de control din Turda si Campia Turzii, se refera la perioada octombrie-decembrie 2007.Afirmativ Compania de Apa Aries a preluat firma de la RATACFL Turda si prin adresa transmisa ne informeaza ca datele pentru intervalul ianuarie-septembrie 2007 sunt detinute de vechiul operator. Desi s-a luat legatura si cu acestea, se fac trimiteri de la o firma la alta, pana la data prezentei comunicari nu am putut intra in posesia datelor.


Dintre cei trei producatori numai operatorul “Compania de Apa Aries Turda” nu a incheiat contract de prestari servicii  cu laboratorul ASP, pentru monitorizarea de audit in anul 2007. In aceasta situatie din fondurile alocate in subprogramul de sanatate 1.4 s-a monitorizat totusi calitatea apei distribuite in municipiile Turda si Campia Turzii, urmarindu-se urmatorii parametrii: As, Cu, Cd, Pb, CN, NO2, NO3, Cl rezidual liber si toti parametrii microbiologici din lege,  cu exceptia  bacteriilor  sulfito- reducatoare , in limita costurilor care au putut  fi acoperite din aceste fonduri.
 Avize sanitare pentru materiale in contact cu apa:

· aviz sanitar nr.Cod Ig.W/nr.263/2004 eliberat de ISP Bucuresti  pentru produsul Agenti de floculare “MAGNAFLOC LT”

· aviz sanitar nr.64/25.03.2005 eliberat de ISP Cluj pentru produsul:SULFAT DE ALUMINIU

La transmiterea datelor aferente  anului 2007 privind situatia  aprovizionarii cu apa potabila in judetul Cluj, conform machetelor transmise, am intampinat o serie de dificultati legate de culegerea datelor de la producatori/distribuitorii  de apa potabila ( ex. Operatorul Compania de Apa Aries Turda); machetele nu au fost completate corect, nu s-a inteles sistemul de codificare utilizand data dictionary.

Legat de numarul de probe stabilit pentru monitorizarea de audit in conformitate cu prevederile HGR 974/2004, aceasta nu s-a putut realiza integral de catre ASP Cluj, dat fiind finantarea insuficienta, lipsa unui mijloc de transport dedicat serviciului de evaluare a factorilor de mediu, deficit de personal (la compartimentul de mediu si in laboratorul ASP), dificultati privind sistemul de achizitii reactivi, medii si alte consumabile. Nu exista ritmicitate in aprovizionarea cu aceste produse.
  
Accesul publicului  la informatie in anul 2007 s-a realizat  telefonic, direct prin e-maill, interviuri publicate in presa. Actualizarea site-ului institutiei  nu s-a realizat in lipsa personalului calificat de specialitate.
Parametrii neefectuati in monitorizarea de audit:

· Acrilamida – nu se utilizeaza in procedeul de  tratare;

· Benzen , bromati – nu se pot realiza tehnic

· Bor – nu este metoda in lege

· Dicloretan, pesticide, tetracloretan si tricloretena, trihalometani – imposibilitate tehnica si de personal

· Mercur – la spectometru de absorbtie atomica nu exista generator de hidruri

· Mangan, selenium, stibiu, crom, nichel, mercur – s-a renuntat la monitorizarea acestora considerandu-se ca nu exista  surse industriale de poluare in amonte, iar din monitorizarile efectuate in anii precedenti nu s-au identificat neconformitati la acesti parametrii.
Neconformitatile privind duritatea apei prelucrate de operatorul CAS Cluj-Napoca (sub 5 UNT) sunt generate de faptul ca aceasta este duritatea apei din sursa, iar corectia acesteia ar genera costuri extreme de ridicate si practic imposibil de suportat pentru consumatori.

    La macheta cu metode de analize microbiologice mentionam ca laboratoarele teritoriale ale ASP si laboratorul Companiei Ariesul Turda au efectuat in 2007  toti parametrii microbiologici conform STAS 3001 . 

