ANUNT REPARTITIE REZIDENTIAT CU TIMP PARTIAL

15.09.2008

Toti rezidentii care se vor prezenta pentru repartitie vor achita o taxa de 65 RON, care va acoperi cheltuielile pentru carnetele de rezident personalizate, curriculum-ul de pregatire in rezidentiat si log-book (caietul de monitorizare a activitatii). Acesta taxa va fi platita în contul nr. RO72TREZ7025025XXX000266, cod cont 5025, cod fiscal (CUI) 16142125, deschis în numele CNPDSB la Trezoreria sector 2 Bucuresti, pe adresa str. Bodesti nr.1, sector 2, Bucuresti. 

      Chitanta de plata a taxei in original, va fi prezentata la nivelul Autoritatii de Sanatate Publica Judetene in momentul eliberarii carnetelor de rezident personalizate si a curriculum-urilor si log-book-urilor de pregatire. La nivelul Centrului National de Perfectionare in Domeniul Sanitar Bucuresti, prezentarea la repartitie se face obligatoriu cu chitanta de plata a taxei in original. 

      Medicii rezidenti din toate centrele universitare vor prezenta la repartitie xerocopie dupa cartea de identitate. 

      La repartitie, medicii rezidenti vor prezenta urmatoarele: 

· document din care sa reiasa ca desfasoara activitate medicala potrivit prevederilor art. 7 din O.G. Nr. 12/2008 (adica desfasoara activitate medicala in cadrul contractelor incheiate cu casele de asigurari de sanatate sau, dupa caz, conform contractului individual de munca) 

· declaratie pe proprie raspundere din care sa reiasa ca poate efectua pregatire ca rezident medicina de familie, 3 zile pe saptamana, respectand prevederile legale in vigoare 

Conform curriculum-ului de pregatire, primul stagiu este obligatoriu MEDICINA DE FAMILIE, cu durata de 9 luni si se efectueaza in perioada 01.10.2008-30.06.2009 la nivelul cabinetelor medicale individuale din centrele universitare in care au fost repartizati.


      In conformitate cu prevederile art.2 din Ordinul comun MSP/MECT nr. 1487/5155 din 2008, Centrul National de Perfectionare in Domeniul Sanitar Bucuresti (CNPDSB) aproba detasarea medicilor rezidenti in specialitatea medicina de familie – forma rezidentiat cu timp partial – dupa repartitia acestora din perioada 15-17 septembrie 2008. 

      Dosarele in vederea detasarii se vor depune la CNPDS Bucuresti incepand cu data de 29 septembrie 2008 sau prin fax la nr. 021.255.64.06, aprobarea acestora urmand a se face conform metodologiei de efectuare a detasarilor.

